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– ÚVODNÍK –
Vážení občané,
máme tu první jarní noviny, a i počasí už jaro připomí-
ná. Je to vidět i na náladě lidí, když vyleze sluníčko, lidé 
se více usmívají. A tak pro vás plánujeme akce. Koncem 
dubna přivítáme nové občánky a popřejeme jubilantům, 
v květnu se vydáme zase na výlet se seniory. Věděli jste, 
že máme sedm Úholičáků ve věku devadesát a více let? 
Ale přibývá nám i spousta „mladých“ seniorů, kteří jsou na 
akce samozřejmě zváni. 

Jarní počasí nám umožňuje dělat dokončovací práce na 
vodojemu. Vše bude zatravněné a doufejme, že se obsyp 
betonové konstrukce i rychle zazelená. Abychom zprovoz-
nili horní tlakové pásmo, čeká nás ještě propojení vodo-
vodních řadů v ulici Nad Schody a s tím související překop 
Roztocké ulice. Čeká nás tedy dopravní opatření – jezdit se 
bude na semafory a při asfaltování nebude jezdit autobus. 
To ovšem plánujeme na víkend. Přesné datum omezení 
vám oznámíme a děkujeme za trpělivost při průjezdu.

Potok v Podmoráni už Povodí téměř vyčistilo a probíha-
jí přípravné práce i pro vybudování parkovacích míst, lávek 
a opravy zdí. Na protější straně necháme udělat i výstupní 
stanici z autobusu a namontujeme nový označník. Ty byly 
mimochodem vyměněny i na ostatních zastávkách.

Kdo pravidelně chodí po cestách, určitě zaznamenal, 
jak jsou prořezané a vyčištěné. Podél potoka do Přílep naši 
zaměstnanci krásně vyčistili břehy a štěpkou z větví dosy-
pali cestu, aby nebyla rozbahněná. Vyřezali jsme i kousek 
rokle u Švestkovny a umístíme další lanový prvek. 

Na závěr bych vás ráda pozvala na Velikonoční slavnost, 
kterou pořádá Kostel na záPraží a samozřejmě na závěr 
taneční sezóny – hasičský ples. Přijďte podpořit naše ha-
siče – myslete na heslo, které mají na pozvánce: „Přijďte 
na náš ples, my přijdeme na váš požár.“

Terezie Kořínková, starostka

– ZPRÁVY Z OBCE –
BIOODPAD

První letošní svoz bio popelnic bude v pondělí 6. 4. 2026.

KONTEJNERY NA 
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

Další termín sběru velkoobjemového odpadu, včetně dře-
va, suti a bioodpadu na kruháku v ulici K Višňovce bude 
v sobotu 2. 5. 2026 od 8:00 do 12:00. 

NEBEZPEČNÝ ODPAD
Mobilní svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 
18. 4. 2026 na obvyklých stanovištích a v určených časech 
(viz přiložený leták).

Romana Klusoňová, asistentka starostky
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CYKLOSTEZKA U ÚHOLIČEK BUDE DRAŽŠÍ NEŽ DÁLNICE
Středočeský kraj připravuje další části Vltavské cyklostez-
ky, která má v budoucnu bezpečně propojit Prahu s Měl-
níkem. Nové úseky mají vést přímo podél řeky a nahra-
dit místa, kde dnes cyklisté i chodci musí využívat silnice 
nebo úzké cesty v blízkosti železniční tratě.

Právě úsek mezi Úholičkami a Libčicemi nad Vltavou 
patří k nejproblematičtějším místům celé trasy. Podél Vl-
tavy zde vede úzký prostor mezi řekou a železniční tratí 
a současná cesta je pro větší provoz cyklistů i pěších ne-
vyhovující. Podle plánů by zde měla vzniknout přibližně 
2,5 kilometru dlouhá cyklostezka, která zlepší bezpečnost 
pohybu v tomto úseku.

Projekt je však mimořádně technicky náročný. V úz-
kém vltavském údolí není pro stavbu téměř žádný prostor 
a část stezky bude nutné budovat na konstrukcích podél 
řeky. Některé práce se mají provádět přímo z lodí na Vl-
tavě. Právě proto se odhadované náklady pohybují kolem 
půl miliardy korun, což představuje zhruba 200 milionů 
korun na kilometr. O stavbě tohoto úseku se hovoří mno-
ho let, původní náklady měly být kolem 80 milionů korun.

Vltavská cyklostezka je součástí evropské dálkové tra-
sy EuroVelo 7, která vede napříč kontinentem od Stře-
domoří až do Skandinávie. Její dokončení mezi Prahou 

Těžko přístupný terén výrazně prodraží výstavbu. 
(Zdroj: autor) 

a Mělníkem by mohlo přinést více cyklistů a turistů i do 
našeho regionu. Pro Úholičky by tak nová stezka mohla 
znamenat nejen bezpečnější pohyb podél řeky, ale také 
větší napojení obce na oblíbenou rekreační trasu vltav-
ského údolí. 

Michal Štengl, šéfredaktor

NAPOJENÍ LETIŠTĚ NA D7 SE ROZJEDE NA KONCI DUBNA
státního rozpočtu, resp. rozpočtu pro SFDI na rok 2026. 
Modernizace mimoúrovňové křižovatky Aviatická na dál-
nici D7 se na konci dubna konečně rozjede. 

Stávající křižovatka u Letiště Václava Havla je dlou-
hodobě přetížená a nevyhovující, a to jak kapacitně, tak 
z hlediska bezpečnosti. Po přestavbě vznikne moderní 
dopravní uzel tvořený osmi rampami a dvěma kolektoro-
vými pásy, které umožní plnohodnotné propojení všech 
směrů, tedy nejen letiště, ale i centrum Prahy, směr na 
Slaný či Přední Kopaninu.

Pro obyvatele Úholiček má tato stavba zásadní význam. 
Dálnice D7 je totiž jednou z hlavních tepen, po které se 
místní dostávají nejen do Prahy, ale i dále na dálnici D5 
směrem na Plzeň či naopak na D0 a D11 směrem na vý-
chod republiky. 

Stavbu bude realizovat společnost SWIETELSKY sta-
vební, která uspěla v soutěži s nejnižší nabídkovou cenou. 
Celkové náklady dosáhnou přibližně 895 milionů korun 
bez DPH, tedy o něco méně, než byl původní odhad státu. 
Samotná realizace by měla trvat zhruba rok a půl až dva 
roky a přinese komplikace pro řidiče. Projekt je přitom 
pouze první etapou širších úprav dálnice D7 v okolí Prahy, 
na které má v budoucnu navázat další napojení na Praž-
ský okruh. 

Michal Štengl, šéfredaktor (Zdroj: ŘSD)Vizualizace ukazuje, jak bude křížení vypadat. 

O  plánované přestavbě důležité dálniční křižovatky 
u pražského letiště jsme v Úholičkách informovali již dříve. 
Dlouhé měsíce však nebylo jisté, zda se projekt skutečně 
rozběhne, důvodem byly jak problémy s výkupem pozem-
ků, tak v poslední době především průtahy ve schválení 



– KNIHOVNA ÚHOLIČKY –
KNIHOVNA A ZDRAVÍ ŽENY

Téma ženského zdraví, a to jak v období hormonálních 
změn, tak v situacích ohrožení života, přestává být tabu. 
Následující knihy nabízejí komplexní pohled, rady a pod-
poru v obdobích, kdy se žena cítí zranitelná.

Žena v ohni, Co vám o menopauze neřekli: Německá 
gynekoložka Sheila de Liz ve své knize boří mýty, které 
kolem přechodu panují. Kniha vtipným a srozumitelným 
způsobem vysvětluje, co se děje v těle před menopau-
zou, během ní i po ní. Cílem autorky je zbavit ženy stra-
chu a nabídnout jim informace o tom, jak se vypořádat 
s příznaky a cítit se i v druhé polovině života vitální a sexy. 
Kniha se zaměřuje na fyziologické změny, hormonální te-
rapii i pozitivní stránky tohoto období.

Nejsi na to sama – průvodce rakovinou prsu (a Nejsi na 
to sama 2  – průvodce životem po léčbě rakoviny prsu): je 
unikátní publikací pro ženy, které postihlo toto vážné one-
mocnění, a také pro jejich blízké. Projekt vznikl ve spolu-
práci s mladými ženami z iniciativy Bellis a předními český-
mi lékaři. Kniha provází ženu onemocněním od podezření 
na nádor až po návrat do běžného života, sdílí zkušenosti, 
rady, jak se s nemocí vyrovnat, a boří mýty o rakovině.

PROČ SI JE PŘEČÍST?
Obě knihy spojuje snaha edukovat a podporovat ženy v si-
tuacích, které jsou často náročné na psychiku i fyzickou 
kondici. Zatímco Žena v ohni pomáhá najít vnitřní klid 
a sílu v klimakteriu, Nejsi na to sama dává konkrétní rady 
a naději v boji s onkologickým onemocněním. Obě pub-
likace jsou důkazem, že informovanost a vzájemná pod-
pora jsou klíčem k úspěšnému zvládání životních výzev.

V knihovně je celá řada titulů určených pro ženy. 
(Zdroj: M. Hrubešová)

Některé další knihy v naší knihovně na téma zdraví ženy:
Gurmánkou navždy: jak zůstat zdravě štíhlá, 
i když vám už není dvacet – Dita Pichlerová, Karolina 
Ponocná Kamberská
Zdraví ženy – editor Jordi Vigué
Cyklická žena aneb Jak využívat svůj lunární cyklus 
k dosažení úspěchu a naplnění – Miranda Gray
Padesátka: čím žijí ženy v období přechodu
– Lenka Kapsová
Menopauza: tělo a duše v harmonii
– Ivana Ašenbrenerová

M. Hrubešová, knihovnice

Vaše zahrada
               od projektu 

   po údržbu
          kvalita se zárukou 

Projekce a realizace zeleně
Automatické závlahové systémy
Zahradní jezírka – koupací, okrasná
Předpěstované travní koberce
Dřevěné altány, pergoly, paluby
Kamenné zídky, dlažby, opěrné zdi

BAOBAB - péče o zeleň s. r.o. I www.baobab.cz I 
Facebook “f ” Logo RGB / .ai Facebook “f ” Logo RGB / .ai

 zahradybaobab
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– ZPRÁVY Z MŠ –
V tomto období se loučíme se zimou a vítáme jaro. Ve 
školce se děti učí básničky a písničky spojené s tradicí „vy-
nášení Smrtky neboli Morany (Mařeny)“ a s vítáním jara. 
Školkou zní básničky „Zimo, zimo, táhni pryč…“ nebo „Při-
šlo jaro do vsi, kde jsi, zimo, kde jsi?“. Děti se seznamují 
s tím, co tato tradice znamená, proč ji lidé začali dodržo-
vat, koho Morana představuje, z čeho je vyrobená, proč 
se hází do vody. Loutku Morany si děti také samy vyráběly 
a všechny ji správně vybarvily. V písničce, kterou se učily, 
se dozvěděly, že je Mařena u vrchu červená a u spodku 
zelená. Také vystřihovaly a zdobily klíč, kterým jaru otví-
raly zem za zpěvu písničky „Přišlo jaro se sluníčkem, zem 
otvírá zlatým klíčkem.“

Na konci února proběhl ve školce karneval. Děti se po-
dílely na přípravě výzdoby tříd. Slepovaly barevné papírové 
řetězy a předháněly se, který bude delší. Paní učitelky ná-
sledně třídy dozdobily. Ve školce si děti také vyráběly pa-
pírové masky a některé rekvizity. V den karnevalu všech-
ny přišly do školky v různých karnevalových kostýmech. 
Opravdu jim to moc slušelo. Pozadu nezůstaly ani paní 
učitelky s asistentkami. V Žabičkách se objevily tři včelky 
a ve Veverkách dvě ženy z pravěku a pravěká moucha. 
Všichni jsme se sešli v oddělení Veverek, kde proběhl spo-
lečný taneční rej masek. Dospělé masky předvedly dětem 
veselou scénku. Následně jsme se všichni vyfotili. Další 
program probíhal již v každém oddělení zvlášť. Děti před-
stavovaly své masky a pak soutěžily. Na závěr proběhlo 
hodnocení a rozdání drobných odměn.

Po karnevalu jsme zařadili téma, ve kterém se děti ve 
svých představách přenesly do pravěku. Některé děti 
mají velké vědomosti o tom, jak kdysi vypadali dinosauři, 

jak se jmenují, jak byli velcí a čím se živili. Také jsme si 
povídali o životě pralidí. Starší děti dokonce podle svých 
představ a fantazie postavily dinosauří zem, která se jim 
velmi povedla.

Další nezapomenutelný zážitek byla pro děti akce „Pe-
čení s babičkami“ na obecním úřadě pod patronací paní 
starostky. Babičky již měly vše připraveno včetně dosta-
tečného množství kynutého těsta. V zasedací místnosti 
vznikl pracovní stůl, na kterém děti, pod dozorem babiček, 
paní učitelek a asistentek vytvářely koláčky. Z těsta dělaly 
kuličky, na kterých uprostřed pomocí skleniček vytlači-
ly důlky, plnily je různými náplněmi a sypaly žmolenkou. 
Paní Hendrychová byla moc hodná a koláčky nám v pe-
kárně upekla. Mezi tím paní starostka s dětmi hrála různé 
hry. Upečené koláčky provoněly celou místnost. Děti se 
nemohly dočkat, až vychladnou. Pak teprve mohly ochut-
nat. To byla dobrota! Paní starostce a babičkám za tuto 
akci s pečením moc děkujeme.

Dne 9. března jsme byli pozvaní na tradiční návštěvu 
knihovny. Vždy se moc těšíme, co si pro nás paní knihovni-
ce Hrubešová připraví. Děti byly rozděleny do dvou skupin, 
protože by se tam všechny nevešly. Nejprve se dozvěděly, 
k čemu knihovna slouží, jak se tam mají chovat, jak se za-
chází s knihami, jak knihy vznikají, nebo čím se liší knihy 
pro děti a pro dospělé. Paní knihovnice věděla, že ve škol-
ce probíráme pravěk, tak dětem předčítala z knihy o di-
nosaurech. Pak následovala hra, při které hledaly obrázky 
dinosaurů. Na závěr všechny dostaly odměnu. Paní Hru-
bešové za pozvání děkujeme. V knihovně to bylo super.

Nyní probíhá ve školce program „Líhneme v MŠ“. Tento 
program se u nás uskutečnil již po třetí. Děti pozorují, jak 
se v líhni postupně klubou z vajíček malá kuřátka. Pak 
se přendají do boxu, který se zahřívá a slouží pro ně jako 
výběh. Mají zde vodu i krmivo. Děti mohou vylíhlá kuřátka 
pozorovat a pod dozorem paní učitelek je také pohladit, 
nebo opatrně pochovat. S dětmi si povídáme o vývoji od 
vajíčka, přes kuře až po dospělou slepici, nebo kohouta. 
Co děti vidí na vlastní oči, to si většina z nich bude pama-
tovat celý život.

Všem přejeme krásné a veselé prožití velikonočních 
svátků.

Monika Mintělová, ředitelka MŠ

Karnevalový rej je pro děti vždy veliká zábava. 

Dinosauří země očima dětí. 

Na paní knihovnici se děti vždy těší.



– KULTURA A SPORT –
Ú-SKOK POBAVIL NA PLESE SPORTOVCŮ  

V LIBČICÍCH NAD VLTAVOU
Letošní ples sportovců v Libčicích nad Vltavou se nesl v ne-
tradičním duchu, organizátoři jej pojali ve stylu známého 
Oktoberfestu. Celý večer tak provázela nejen slavnostní 
atmosféra, ale i nadsázka, hudba a dobrá nálada inspiro-
vaná bavorskými pivními slavnostmi. Většina účastníků 
navíc dorazila v tradičních kostýmech, takže sál zaplnily 
dirndly, kroje a stylové doplňky, které umocnily autentic-
kou atmosféru večera. Mimochodem v tradičním bavor-
ském „kroji“ vystupovala i úholičská kapela TYP. A právě 
do tohoto konceptu skvěle zapadlo vystoupení taneční 
skupiny Ú-skok.

Ú-skok na plese představil své osvědčené a divácky ob-
líbené číslo „Oktoberfest“, které již dříve sklidilo úspěch 
například na Žalovském posvícení. Ani tentokrát nezůstalo 
publikum chladné. Diváci ocenili nejen choreografii sa-
motnou, ale i radost, s jakou ji členové souboru předvedli. 
Odměnou jim byl bouřlivý potlesk, pozitivní ohlasy, které 
potvrdily, že podobná vystoupení mají na společenských 
akcích své pevné místo, a také skutečný tuplák.

Michal Štengl, člen skupiny Ú-skok
Ples se odehrál v Libčické sokolovně. 
(Zdroj: M. Dvořáková)

STŘÍBRNÁ MEDAILE Z ROZTOK
V neděli 15. 3. 2026 proběhl bodovaný turnaj mládeže 
(BTM) v Roztokách u Prahy. Za náš znovu obnovený oddíl 
mládeže se zúčastnili Mikuláš Framberk a Ema Vacková 
– náš benjamínek. Naproti tomu Mikuláš je již ostřílený 
účastník těchto bodovaných turnajů mládeže na okrese 
Praha – západ a bylo to znát. Probojoval se do finále 4. di-
vize, kde po boji získal stříbrnou medaili za druhé místo. 
Emě se podařilo v 5. kategorii, na jejím prvním mládežnic-
kém turnaji, vybojovat jedno utkání a tím se umístila na 
celkovém 6. místě v této kategorii. 

Mikuláš Framberk a Ema Vacková (Zdroj: V. Kozel)



– KALENDÁŘ AKCÍ –
středa 
1. 4.

Příběhy našich sousedů – promítání projektů
od 16:00

Hotel Academic – Kongresový sál
Roztoky

čtvrtek 
2. 4.

Zdobení řehtaček a dřevěných kraslic
od 16:00

KC Fara
Libčice

úterý 
7. 4.

Karetní odpoledne, odpoledne plné her pro dospělé hráče
13:00–16:30

Knihovna
Velké Přílepy

sobota 
11. 4.

Hasičský ples
hraje Globus Band, od 20:00

Obecní statek
Náves 10, Úholičky

středa 
15. 4.

Cestovatelská beseda o Rumunsku
povídání Petry Grusové, od 18:00

Knihovna
Velké Přílepy 

pátek 
17. 4.

Kino – dětský film Tlapky na pedály: Velká cena Evropy
od 15:00 a 17:00

CVA – budova kina
Velké Přílepy

pátek 
17. 4.

Kino pro dospělé – Olga
od 19:00 

CVA – budova kina
Velké Přílepy

sobota 
18. 4.

Přílepská 18
pochod Velké Přílepy – Okoř – Velké Přílepy, od 8:00 

Dvůr
Domu U Korychů 

sobota 
18. 4.

Pohádka O Palečkovi
dětské představení Malého divadélka Praha, od 15:00 

Stará vodárna
K Vodárně 327, Praha

neděle 
19. 4.

Koncert studentů HAMU
od 15:00 

Fara Nebušice
Nebušice

úterý 
21. 4.

Karetní odpoledne
odpoledne plné her pro dospělé hráče, 13:00–16:30

Knihovna
Velké Přílepy

čtvrtek 
23. 4.

Večer s Radkinem Honzákem
od 19:30 

CVA – budova kina
Velké Přílepy

sobota 
25. 4.

Farmářský a bleší trh
9:00–13:00

Rákosí
Tuchoměřice

sobota 
25. 4.

Hobby výstava
13. ročník Hobby výstavy – Jaké máme koníčky?
10:00-15:00

Sál Domu U Korychů
Velké Přílepy

sobota 
25. 4.

Pohádka – O pyšné noční košilce
hraje soubor Sváťovo dividlo, od 16:00 

CVA – budova kina
Velké Přílepy

čtvrtek 
28. 5.

Výlet seniorů
cíl bude ještě dopředu upřesněn, odjezd 8:00 z Návsi

Úholičky

Představíme Vám nové spoluobčánky, 
popřejeme jubilantům a můžete se těšit na vystoupení dětí z MŠ. Občerstvení zajištěno.

26. 4. 2026 od 14:00 
v zasedací místnosti OÚ
(v 1. patře)

Srdečně vás zveme na

Setkání seniorů
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